

省政府督导组赴白沙琼中督导脱贫攻坚工作 把握精准要义 选准配强帮扶力量

本报营根3月14日电 (记者罗安明)今日,副省长何西庆率领省直机关相关负责人来到白沙黎族自治县、琼中黎族苗族自治县两个国定贫困县督导脱贫攻坚工作,要求牢牢把握精准要义,选准项目、定准模式、抓准时机、配准服务队伍,扎实抓好今年脱贫攻坚工作。

■ 本报记者 郭畅 通讯员 陈欢欢

走进琼中黎族苗族自治县湾岭镇竹朗村,眼前桑田郁郁葱葱,翻开桑叶,深紫色的桑葚颗颗鲜嫩饱满,带着初春的甜美。

一条观光栈道穿田而过,在桑田中若隐若现。“太美了,琼中生态环境好,现在是桑葚丰收季,还可以大饱口福!”在竹朗村,自驾游客王先生说。

“游客们可免费在桑地中采摘新鲜桑葚。”竹朗村村民陈业开说,近几年,通过种桑养蚕业,村里家家户户盖起了小楼房。目前村里种植桑园近500亩,农户平均年收入在3万元以上,政府还出资235万元,为村里建设乡村公园、仿木栈道,发展桑园观光、采摘桑葚等桑养蚕下游产业。

如今,琼中种桑养蚕已形成一条成熟的产业链,从小蚕共育室到蚕宝宝吐金丝,从用桑枝喂羊到发展蚕丝被加工,全县域的十年养蚕路越走越顺畅。随着特色乡村游的兴起,种桑养蚕业还给琼中村民带来“旅游扶贫”的金饭碗。

“游客们免费采摘桑葚,到了晌午留在村里的农家乐用餐,临走时,还会买上几斤桑葚酒。”在红毛镇坎茂村共建村小组,记者见到了正在榨桑葚汁的王永全,他说,2016年,自己就是靠种桑养蚕业摘掉“穷帽子”,现在桑葚酒每斤售价50元,传统节日“三月三”马上来临,家里需多酿些桑葚酒,

户因人施策,抓好义务教育、住房安全、基本医疗等三保障工作。

琼中县红毛镇牙换村山鸡养殖基地内,贫困户正在忙着打包山鸡蛋。督导组鼓励扶贫企业扩大养殖规模,完善利益联结机制,带动更多贫困户通过养殖山鸡脱贫。在营根镇百花岭山脚下的整村搬迁新址,督导组要求

把易地搬迁扶贫和美丽乡村建设结合起来,精心规划,发展特色民俗旅游,让村民吃上旅游饭。

在晚上举行的座谈会上,何西庆就今年的脱贫攻坚工作提出四点要求:紧紧抓住一个“早”字,早谋划、早启动、早实施脱贫攻坚项目;牢牢把握精准要义,精准确定今年的脱贫对象,

精准确定帮扶措施,选准项目、定准模式、抓准时机、配准服务队伍,精准对接“三保障”帮扶措施,将符合条件的低保户纳入扶贫帮扶范围;环环紧扣重点、难点,高质量推进整村推进和易地搬迁扶贫建设;层层压实责任,调整加强一线帮扶工作力量,特别是要选准、配强一线帮扶力量。

今年扶贫贷款投放量将不低于60亿元
农发行海南分行
精准发力脱贫攻坚

本报海口3月14日讯 (记者杨艺华 通讯员徐菲)记者从日前召开的农发行海南分行全省脱贫攻坚工作会上获悉,作为农业政策性金融机构,该行将全力服务脱贫攻坚,2017年全年精准扶贫贷款投放量将不低于60亿元,精准扶贫贷款净投放不低于全行各项贷款净投放的60%以上。

据悉,2016年该行系统扶贫贷款109.7亿元,占各项贷款30.26%,带动和服务建档立卡贫困人口25.07万人脱贫解困,占全省建档立卡贫困人口的52.56%。其中,在我省“五县一市”(即5个国定贫困县和扶贫人口最多的儋州市)累计投放贷款20亿元,已审批待放35亿元,贷款余额67亿元,比去年年初净增加18亿元;农发基金投资“五县一市”项目余额3.37亿元。

农发行海南省分行行长黄进强介绍,该行今年将紧紧围绕服务农业供给侧结构性改革和脱贫攻坚两大目标任务,坚持以脱贫攻坚统揽全局,加大政策性金融扶贫投入,推动服务脱贫攻坚上新台阶。

儋州对贫困群众实行医疗救助

申请时间为即日起至4月30日止

本报那大3月14日电 (记者易宗平 通讯员王家隆)记者从儋州市相关部门获悉,为实现病有所医,儋州将对贫困群众实行医疗救助,申报时间从即日起至4月30日止。

据了解,救助对象范围分两大类:重点救助对象,包括特困供养人员、孤儿、城乡最低生活保障对象;其他救助对象,包括城镇低收入救助对象、建档立卡贫困人口、因病致贫救助对象。以上困难群众,在2015年1月1日至2016年12月31日期间,符合条件的特殊门诊和住院治疗患者,所产生的费用,该市予以医疗救助。

儋州市政府要求各镇、农场积极组织好困难群众大病医疗材料的上报工作,并对上报的材料严格把关、承担责任。市民政局对所上报的医疗救助申请家庭将进行入户抽查,抽查率超过50%。



3月13日,在琼中共建村,桑果成熟吸引游客采摘游玩。本报记者 陈元才 通讯员 朱德权 秦海灵 摄

到时候一定会供不应求。

近年来,琼中立足生态、民族文化等资源优势,特色产业与乡村旅游同步发展,拟用五年打造一批富美乡村。

自发展种桑养蚕产业以来,琼中

共投入各类资金1.1亿元,用于技术指导和桑苗、农机、蚕房、桑田道路等桑养蚕生产发展建设,为村民和游

客铺平了生产、旅游的“绿色通道”。

“为迎接海南‘三月三’琼中主会场的桑葚旅游采摘节,大家自发组织,修剪果园桑树,清理障碍,游客不需要

费力攀爬,就可以掩映的绿叶中,摘下成熟的桑葚,饱尝鲜果美味。”共建村村民王福刚说。

(本报营根3月14日电)

海南新闻 | 综合

万宁侦破一起特大非法收购珍贵濒危野生动物案 解救8条国家一级保护动物蟒蛇

本报万宁3月14日电 (记者良子 通讯员吴海青 黄升勤)万宁市森林公安局近日侦破一起非法收购、运输、出售珍贵、濒危野生动物特大案件,成功解救8条国家一级保护动物蟒蛇及1只国家二级保护动物猕猴。

万宁市森林公安局日前接到线索:兴隆华侨农场沿河路一居民房内偷藏一定数量的野生动物,请求森林公安解救。该局立即指令辖区南林林区派出所出警处置。经秘密侦查,民警发现沿河路一居民房内的铁皮棚里有多条疑似蟒蛇,但屋内没有人。为了人财俱获,民警继续在周围设伏布控。

直到次日上午10时,嫌疑人还未出现。办案民警在万宁市消防大队官兵、市公安局兴隆分局民警的配合下,依照法定程序对居民房进行现场搜查,当场查获8条疑似蟒蛇,1只疑似猕猴,均为活体,并依法登记保存。被查获的疑似蟒蛇最长的达3.1米,平均长度均达2米以上。

鉴于案情重大,万宁市森林公安局迅速将案情上报省森林公安局。省森林公安局对此高度关注,立即指派刑侦支队两名民警于当天赶赴万宁指导督办案件。经国家林业局森林公安局野生动植物



万宁森林公安成功解救蟒蛇。
本报记者 良子 摄

2017年3月15日 星期三
值班主任:黄畅学 主编:罗清锐 美编:孙发强

杭州万宁两地警方全力合作,帮村民找回走失16年的儿子

“感谢你们,
让我们一家团聚了”

■ 本报记者 刘梦晓
特约记者 黄良策 通讯员 李建龙

3月13日上午,万宁市礼记镇贡举村村民曾令川及家人将写有“人民警察 恩重如山”的锦旗送到万宁市礼记边防派出所。“感谢你们,让我们一家团聚。”曾令川握着民警的手久久不愿松开。就在不久前,礼记派出所的民警和杭州警方全力合作,帮他找回了失散16年的儿子。

事情还要从3月4日说起,当晚8时许,礼记边防派出所值班民警接到一个特殊电话。“您好,我们是杭州市富阳区常安派出所,我们这里遇到一个流浪汉,精神状态不太好,只能从他口中得知‘海南’‘贡举村’等只言片语,麻烦你们帮忙协查一下是不是你们那里的人。”这个电话引起了派出所的高度关注。当时派出所的值班领导提出,辖区内正好有一个贡举村,难道这个流浪汉是贡举村的失踪人员?派出所立即出动了6名民警带着杭州警方发来的照片信息来到贡举村委会走访调查。

当时已是夜间9时,6名民警带着照片在贡举村委会干部配合下,以自然村为单位挨家挨户进行走访。在走访中民警了解到,张北村民小组村民曾令川的儿子十六年前不慎走失。随后,民警来到曾令川的家中,向其询问孩子失踪时的情形,当其接过派出所民警手中的照片时,曾令川不禁泪流满面:“没错,这就是我儿子曾德政!”

原来,2001年当时21岁的曾德政为了减轻家庭经济压力便跟着村里人一起外出打工。曾德政患有片段式精神失常,2001年6月的一天,曾德政在结束工作返回宿舍的路上再次发病,和同乡走失后就再也没有了音讯。16年来,曾令川从未放弃寻找儿子曾德政,却也不认为他会出省,因而将寻找重点一直放在省内。

在了解完情况后,礼记边防派出所民警立刻将情况反馈给杭州警方,并安排双方人员见面前认亲。本月6日上午,曾令川一家马不停蹄地赶到杭州市富阳区常安派出所,一眼就认出了在派出所里那个神情恍惚的男子就是自己失散了16年的儿子曾德政。

“我们一家人终于团圆了,这都多亏了杭州警方和万宁警方!”目前,曾令川已把儿子曾德政带回家。

(本报万城3月14日电)

平价菜临时直销点本周退市 海口今年将新增140个平价菜网点

心平价菜。

今年春节期间,为防止菜价波动,做好蔬菜保供稳价工作,海口市菜篮子集团在全市四个区设置了60个平价菜临时直销点。由于市区内缺少空地,建设临时直销点时不得已占用了部分盲道或人行道,对部分市民的出

行造成了影响。菜篮子集团相关负责人表示,目前春节期间,为防止菜价波动,做好蔬菜保供稳价工作,海口市菜篮子集团在全市四个区设置了60个平价菜临时直销点。由于市区内缺少空地,建设临时直销点时不得已占用了部分盲道或人行道,对部分市民的出

行造成了影响。菜篮子集团将加快做好“买菜难”区域平价菜销售门店布点的建设工作,今年计划新增设立140个网点,其中直营平价超市20家,直营社区平价菜店50家,加盟社区平价菜店70家,确保蔬菜供应充足,菜价持续平稳运行。

平价菜临时直销点退出市场后,

扮靓卫生面子 夯实民生里子 三亚31家农贸市场本月底完成改造

本报三亚3月14日电 (记者孙婧)根据三亚市“创文巩卫”的目标要求,该市31家农贸市场的升级改造工作,将于3月底前全部完成。这项政府投资8700万余元的民生工程,全面改造排污排水、信息照明等系统,采用生熟分区、干湿分离的方案,一改旧市“脏乱差”的购物体验,令买菜市民称赞“卫生”“漂亮”!

不仅是金鸡岭农贸市场,当前,三亚全面升级改造的31家农贸市

场,正在陆续投入使用。新市场集中增设了摊位挡水板、改造排污排水系统、增加信息照明系统,并特别提升熟食间卫生标准。比如,新市场内每个摊位上方悬挂一个暖黄色照明吊灯,台面配备的玻璃挡板,码放整齐的蔬菜在明亮灯光下更加鲜艳。摊位的台面还“标配”一个排水口,海鲜台面多开辟一个排污口,让买卖中产生的污水、鱼杂得到统一处理。密

布地下的排水沟,则将污水引入市政污水管网,让地面保持清爽,减少异味产生。此外,熟食区还配备了紫外线消毒灯,每天一次全面消杀,保证食品卫生。

根据《三亚市农贸市场升级改造工作实施方案》,升级后的市场,将会陆续与商户签订“诚信经营协议”和“门前三包”,以高标准、严要求,联合商户共同维护农贸市场整洁和有序。

万宁开办“候鸟公益课堂”
20名候鸟老人
将义务教课

本报万城3月14日电 (记者刘梦晓 特约记者黄良策)为传承和弘扬雷锋精神,充分发挥候鸟人才作用,引导候鸟人才继续发挥光和热,支持第二故乡万宁的教育事业发展,近日,在万宁市委宣传部的指导下,共青团万宁市委联合市文体局、教育局等有关单位在万宁第二小学启动“弘扬雷锋精神 共创文明城市”志愿服务活动暨“候鸟公益课堂”开班仪式,20名候鸟老人将为该校学生义务教课。

活动现场共设置了创建文明城市心愿征集、候鸟人才代表发言、领导致辞、“公益课堂”揭牌、才艺展示等5项流程。候鸟人才纷纷表示要无保留地传授给下一代,为第二故乡万宁美好的明天贡献更大的力量。

据了解,“候鸟公益课堂”共邀请了在万宁的20名候鸟人才志愿者对万宁市小学生进行每周两期的授课。课程以作业辅导与素质活动相结合,开设了学习天地、国学传承、爱国教育、兴趣培养、快乐成长等五个板块课程。

在金鸡岭农贸市场,翠色的摊位